

# 宁波晚报

『心系寻常百姓 可读可用可亲』



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版  
第10851期

2025年3月11日 星期二  
乙巳年二月十二

今天 阴转多云 11℃-22℃  
明天 多云转阴有阵雨 13℃-24℃

## 全国政协十四届三次会议闭幕



扫码看相关报道



### 春光明媚 桃花吐蕊

奉化天湖景区的野桃花开了

桃花开出不同的形态,带有不同的韵味。  
林海伦 摄

“桃花春色暖先开,明媚谁人不看来”,唐人周朴的浅吟很戳人心:谁能挡得住桃花初开的娇羞与烂漫?

昨天,我市正式进入气象学意义上的春天,奉化区萧王庙街道天湖景区的野桃花“闻声”绽放。

市植物研究专家林海伦说,此处属于宁波丹霞地貌,从往年的经验看,生长在这里的野桃花总要比别处早开几天,“记得去年2月17日阳坡上的野桃花就已经绽放,而今年的花期晚了差不多半个月。”

从市气象部门的统计数据看,刚过去的2月,全市平均气温6.8℃,偏低0.5℃,尤其是2月上旬和下旬,平均气温偏低1℃以上;降水量为49.7毫米,偏少35%。天气“不给力”,无形中拖了花期的后腿。“不少开花植物的花期都往后延,像四明山上的野樱花倒是陆续开花,但野桃花没有动静。”林海伦说。

相比之下,天湖景区的局部小气候相对较暖,因此一些植物的花期会领先一步。据观察,此处已经开花的野桃花有10余棵,多数开得密集而热闹,花色略有

不同:有的呈典型的粉红色,和樱花“红粉佳人”长得十分相似;有的色泽相对淡雅,花瓣要略薄一些。

此时的野桃花属于初放,部分还处于含苞待放的状态,在明媚阳光的映衬下,无声地传递给人一种健康、饱满、生机勃勃的面貌。

作为普通观赏者,我们该如何去区分差不多在同一时期开花的野桃花、野樱花呢?

林海伦说,野桃花开花时,枝头已有嫩叶;野桃花没有花梗或只有非常短的花梗,花托则相对较长,因此,花朵并不是紧贴在枝条上的。此外,野桃花的花瓣前端呈钝圆形。而野樱花则有显著的花梗,花朵下垂,花瓣前端会有凹陷缺刻。

据了解,野桃花的花期持续不到一周,大家如果想要欣赏一定要“赶早”。自驾出行的朋友可导航到奉化区萧王庙街道黄古岩,沿山而上,就可以看到自然生长的野桃花。要提醒大家的是,赏花时,只能动相机,可不要动手哟。

记者 石承承

责编 叶飞 高凯 审读 刘云祥 美编制图 周斌